
ΜΜ εε  µµεεγγάάλληη  εεππιιττυυχχίίαα  έέγγιιννεε  σσττηηνν  ΙΙσστταα--
µµπποούύλλ  σσττιιςς  2222--2233--2244  ΑΑππρρίίλληη  ττοο  ττρριιήή--
µµεερροο  σσυυζζηηττήήσσεεωωνν  κκααιι  εεκκδδηηλλώώσσεεωωνν

««ΜΜααρρξξιισσµµόόςς  22001100»»,,  οορργγααννωωµµέέννοο  ααππόό  ττοο  ΕΕππαα--
νναασσττααττιικκόό  ΣΣοοσσιιααλλιισσττιικκόό  ΕΕρργγααττιικκόό  ΚΚόόµµµµαα
((DDSSIIPP))..  ΣΣττιιςς  ππάάννωω  ααππόό  δδεεκκααππέέννττεε  σσυυζζηηττήήσσεειιςς
πποουυ  οορργγααννώώθθηηκκαανν    ττιιςς  ττρρεειιςς  ααυυττέέςς  µµέέρρεεςς  σσυυµµ--
µµεεττεείίχχαανν  εεκκααττοοννττάάδδεεςς  ααγγωωννιισσττέέςς,,  µµεε  ττηη  ννεεοο--
λλααίίαα  νναα  δδίίννεειι  δδυυννααµµιικκάά  ττοο  ππααρρόόνν..

Το ∆ΝΤ βρίσκεται εδώ και χρόνια στην
Τουρκία πιέζοντας για όλο και περισσότερες
και µεγαλύτερες επιθέσεις ενάντια στην εργα-
τική τάξη. Μια από τις δυνατές στιγµές του
τριηµέρου ήταν η συζήτηση µε τη συµµετοχή
απεργών από την µεγάλη απεργία της Τεκέλ
ενάντια στο κλείσιµο και τις µαζικές απολύ-
σεις που έφερε η ιδιωτικοποίηση που προώ-
θησε η κυβέρνηση Ερντογάν. Ο συνδικαλι-
στής ΜΜεεττίίνν  ΚΚιιλλίίννττςς ευχαρίστησε τους συντρό-
φους του DSIP στην Αγκυρα γιατί πρωταγωνί-
στησαν στη συµπαράσταση στους απεργούς,
αλλά και γιατί συγκρούστηκαν µε την προσπά-
θεια διάσπασης των εργαζοµένων σε κούρ-
δους και τούρκους και ζήτησε τη συνέχιση αυ-
τής της συµπαράστασης στους αγώνες που
έρχονται.

Εξαιρετικό ενδιαφέρον είχε και η ίδια η συ-
ζήτηση για το ζήτηµα της καταπίεσης των
Κούρδων, στην οποία στο πάνελ ανάµεσα
στους οµιλητές ήταν ο ΣΣεεµµππααχχάάττ  ΤΤοουυννττσσέέλλ
από το φιλοκουρδικό Κόµµα Ειρήνης και ∆η-
µοκρατίας που συνεχίζει να είναι στόχος των
επιθέσεων των φασιστών, αλλά και του στρα-
τού και της αστυνοµίας. Τονίστηκε ιδιαίτερα
από όλους τους οµιλητές ότι η απάντηση στην
καταπίεση βρίσκεται στην ενότητα και την κοι-
νή δράση τούρκων και κούρδων εργατών.
Προβλήθηκε επίσης βίντεο από την περσινή
µαζική οργισµένη διαδήλωση στο Ταξίµ της
Ιστανµπούλ, διαδήλωση που ακολούθησε τη
δολοφονία της 14χρονης κούρδης Σειλάν από
τον στρατό το περασµένο φθινόπωρο.

Μεγάλη συζήτηση έγινε, βέβαια, για την
πρόσφατη αποκάλυψη της συνοµωσίας

«Εργκενεκον» - η τουρκική επιχείρηση gladio –
µε την οποία πολλοί στρατιωτικοί, ανάµεσά
τους και οι αρχηγοί των τριών όπλων, δικα-
στές, επιχειρηµατίες και πολλοί άλλοι, ετοίµα-
ζαν αποσταθεροποίηση µε προβοκάτσιες, δο-
λοφονίες, συλλήψεις και στη συνέχεια πραξι-
κόπηµα. Επισηµάνθηκε η ανάγκη στήριξης
της προτεινόµενης για τους επόµενους µήνες
αναθεώρησης του Συντάγµατος που είχε δια-
µορφωθεί από τη χούντα του Εβρεν στις αρ-
χές της δεκαετίας του ’80.

Αλλαγές

ΤΤοοννίίσσττηηκκεε  ηη  υυπποοχχωωρρηηττιικκόόττηητταα  κκααιι  ηη  ααδδυυνναα--
µµίίαα  ττηηςς  κκυυββέέρρννηησσηηςς  ΕΕρρννττοογγαανν  νναα  τταα  ββάάλλεειι  µµεε
ααυυττέέςς  ττιιςς  δδυυννάάµµεειιςς  κκιι  ηη  ααννάάγγκκηη  ααγγώώννωωνν  ααππόό  τταα
κκάάττωω  γγιιαα  νναα  εεππιιββλληηθθοούύνν  αακκόόµµαα  ππιιοο  ρριιζζιικκέέςς  ααλλ--
λλααγγέέςς  ααππόό  ααυυττέέςς  πποουυ  ππρροοττεείίννοοννττααιι  σσττοο  ΣΣύύ--
ννττααγγµµαα  ––  όόππωωςς  ηη  ττιιµµωωρρίίαα  ττωωνν  εεννόόχχωωνν  ττοουυ  ππρραα--
ξξιικκοοππήήµµααττοοςς  ττοουυ  11998800..  ΕΕννττοοννηη  κκρριιττιικκήή  έέγγιιννεε,,
ααππόό  ττηηνν  άάλλλληη,,  γγιιαα  ττηηνν  ααδδυυννααµµίίαα  ττηηςς  ππλλεειιοοψψηη--
φφίίααςς  ττηηςς  σσύύγγχχρροοννηηςς  ααρριισσττεερράάςς  σσττηηνν  ΤΤοουυρρκκίίαα
νναα  σσυυγγκκρροουυσσττεείί  ααπποοττεελλεεσσµµααττιικκάά  µµεε  ττοο  µµιιλλιιτταα--
ρριισσµµόό,,  θθεεωωρρώώννττααςς  ττηηνν  κκεεµµααλλιικκήή  ππααρράάδδοοσσηη  κκααιι
ττοουυςς  σσηηµµεερριιννοούύςς  εεκκφφρραασσττέέςς  ττηηςς  ««ππιιοο  ππρροοοο--
δδεευυττιικκοούύςς»»  ααππόό  ττηηνν  κκυυββέέρρννηησσηη  ΕΕρρννττοογγάάνν..

Στη συζήτηση για την κρίση στην Ελλάδα
οµιλητές ήταν ο ΓΓιιώώρργγοοςς  ΠΠίίττττααςς από την
Εργατική Αλληλεγγύη που µετέφερε τις εικό-
νες της σκληρής επίθεσης κυβέρνησης-ΕΕ-
∆ΝΤ και της εργατικής αντίστασης, ενώ ο
ΕΕρρσσίίνν  ΤΤεεκκ, φοιτητής, µίλησε για τη σπουδαιό-
τητα του Πολυτεχνείου ‘73 και της Μεταπολί-
τευσης που έβαλαν στην άκρη την άκρα δεξιά
και τους µιλιταριστές δηµιουργώντας µια πα-
ράδοση αγώνων. Στην συζήτηση για την πα-
γκόσµια Αριστερά ο ΣΣττέέφφαανν  ΜΜπποορρννόόσσττ από το
Die Linke και το Marx21 µίλησε για την εµπει-
ρία στη Γερµανία, ενώ ο Γιώργος Πίττας από
το ΣΕΚ ενηµέρωσε για τις εξελίξεις που οδή-
γησαν τα τελευταία δύο χρόνια στη δηµιουρ-
γία και τον καθοριστικό ρόλο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Σίγουρα, µια από τις πιο συγκλονιστικές
στιγµές του τριηµέρου ήταν η συζήτηση την

τρίτη µέρα, αφιερωµένη στην επέτειο του ξε-
κινήµατος της σφαγής των Αρµενίων το 1915
η οποία δεν αναγνωρίζεται από το σύγχρονο
τουρκικό κράτος. Θυµίζουµε ότι η δολοφονία
του Αρµένιου δηµοσιογράφου-εκδότη ΧΧρραανν
ΝΝττιιννκκ από τους φασίστες το 2007 είχε ξεση-
κώσει την οργή δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων
που ξεχύθηκαν τότε στους δρόµους της
Ιστανµπούλ. 

Το απόγευµα της ίδιας µέρας, για πρώτη
φορά στην ιστορία, οργανώθηκε στο κέντρο
της Ιστανµπούλ εκδήλωση µνήµης της σφα-
γής των Αρµενίων. Παρά την παρουσία των
τουρκικών ειδικών δυνάµεων που είχαν περι-
κυκλώσει το σηµείο της συγκέντρωσης –
έπρεπε να περάσεις από την αλυσίδα τους για
να φτάσεις - πάνω από χίλια άτοµα συγκε-
ντρώθηκαν σε µια σιωπηλή καθιστική διαµαρ-
τυρία µε δεκάδες κάµερες και δηµοσιογρά-
φους από όλο τον κόσµο να καλύπτουν το γε-
γονός. Η προσπάθεια των φασιστών Γκρίζων
Λύκων να προβοκάρουν τη συγκέντρωση έπε-
σε στο κενό καθώς ήταν πολύ λιγότεροι. Η
συγκέντρωση έκλεισε µε µια δυναµική πορεία
στον κεντρικό δρόµο Ιστικλάλ, µε συνθήµατα
«εργάτες ενωµένοι ποτέ νικηµένοι» στα τούρ-
κικα και άλλα. Ο ρόλος του DSΙP στην οργά-
νωση της συγκέντρωσης ήταν κεντρικός, µε
τη µεγάλη πλειοψηφία των κοµµάτων της αρι-
στεράς να απέχει, αλλά πλήθος κόσµου να
συµµετέχει σε αυτήν.

Το τριήµερο Μαρξισµός έκλεισε µε τη ∆ιε-
θνή, ενώ στη γιορτή που ακολούθησε, όπως
και στα διαλείµµατα του τριηµέρου, τα πηγα-
δάκια διέκοπταν συχνά τα έντονα χειροκροτή-
µατα και οι πανηγυρισµοί των συντρόφων κά-
θε φορά που ένας νέος σύντροφος έπαιρνε
την κάρτα µέλους. Eπόµενα βήµατα η διαδή-
λωση ενάντια στα πυρηνικά και η συγκέντρω-
ση της Πρωτοµαγιάς.

Γιώργος Πίττας

� ΗΗ  ΓΓιιλλννττίίζζ  ΟΟννέένν  ααππόό  ττοο  DDSSIIPP  θθαα  εείίννααιι  οοµµιιλλήή--
ττρριιαα  σσττιιςς  σσυυζζηηττήήσσεειιςς  ττοουυ  ΜΜααρρξξιισσµµόόςς  22001100..

Νο 914 1111

Μαρξισµός 2010
Xαιρετίσµατα 
από την Τουρκία

Η Μαρξιστική Θεωρία 
για τον Ιµπεριαλισµό
ΝΝίίκκοοςς  ΛΛοούύννττοοςς

65 χρόνια από το τέλος 
του Β’ Παγκόσµιου πόλεµου
ΛΛέέααννδδρροοςς  ΜΜππόόλλααρρηηςς

Λευτεριά στην Παλαιστίνη!
ΝΝαασσίίµµ  ΑΑλλααττρράάςς,,  ΓΓιιλλννττίίζζ  ΟΟννέένν,,  
ΝΝττίίννοοςς  ΑΑγγιιοοµµααµµµµίίττηηςς,,  ΝΝίίκκοοςς  ΛΛοούύννττοοςς

Αγκυρα-Αθήνα-Λευκωσία, 
εχθροί µας το κεφάλαιο 
και η στρατοκρατία
ΚΚώώσσττααςς  ΠΠίίττττααςς,,  ΓΓιιλλννττίίζζ  ΟΟννέένν,,  
ΝΝττίίννοοςς  ΑΑγγιιοοµµααµµµµίίττηηςς

Αφρική, η κληρονοµιά 
της αποικιοκρατίας
ΓΓιιώώρργγοοςς  ΠΠίίττττααςς

Κίνα, η νέα υπερδύναµη;
ΝΝεεκκττάάρριιοοςς  ∆∆ααρργγάάκκηηςς

ΝΑΤΟ, Αφγανιστάν 
και αντιπολεµικό κίνηµα
ΓΓιιάάννννηηςς  ΣΣηηφφαακκάάκκηηςς,,  ΣΣττεεφφάάνν  ΤΤσσίίφφλλεε,,  
ΡΡεεννάάττοουυ  ΣΣοοέέιιρροο,,  ΒΒααγγγγέέλληηςς  ΧΧωωρρααφφάάςς

Κυκλοφορεί 
το Ωρολόγιο 
Πρόγραµµα

Στα πλαίσια του
Τετραηµέρου
θα γίνουν οι 
εξής συζητήσεις 
για τον κύκλο
Ιµπεριαλισµός και
αντιµπεριαλισµός

Πλατεία Ταξίµ, Ιστανµπούλ Σάββατο 24 Απρίλη. 
∆ιαδήλωση µνήµης για τη σφαγή των Αρµενίων


